
ВИБІР КОНСТРУКЦІЇ ФУНДАМЕНТІВ ВИСОТНИХ БУДІВЕЛЬ
Вибір конструкції фундаментів залежить від фізико-механічних характеристик і характеру 

нашарування ґрунтів основи і навантажень, що передаються на них, форми і розмірів висотного 
будинку, розмірів будівельного майданчика, наявності навколишніх будинків, тунелів (метро) і 
підземних комунікацій тощо.

Як фундаменти на природній основі, беручи до уваги високі навантаження, що передають
ся на фундамент, зазначимо, що в усьому світі в основному застосовується суцільна монолітна 
залізобетонна плита. За відповідного розрахункового обґрунтування не виключено застосуван
ня стовпчастих або стрічкових фундаментів. Монолітну залізобетонну фундаментну плиту за
стосовують зазвичай за тиску на підошві фундаменту до 0,6 МПа (будівля заввишки до 100
120 м) і ґрунтів основи, представлених пісками (крім пилуватих і пухких) або переущільнених 
глинистих ґрунтів, зокрема таких, що зазнали впливу льодовиків, а також у разі розташування в 
основі фундаменту скельних ґрунтів. Залежно від інженерно-геологічних умов, величини і схе
ми прикладання навантаження товщина фундаментної плити може становити 1,0-2,5 м і більше. 
Для зменшення висоти фундаментної плити в місцях дії максимальних поздовжніх і попереч
них сил, а також моментів вигину застосовують ребра жорсткості, що розташовуються, як пра
вило, по осях будівлі або розширення в зоні розташування колон.

Фундаменти глибокого закладення поділяються на фундаменти, що виготовляються як без, 
так і з виїмкою ґрунту. Без виїмки ґрунту -  палі забивні та набивні. Стандартні забивні і задав- 
лювані палі перерізом 300^300 і 350x350 з огляду на обмежену несучу здатність по стовбуру, 
як правило, застосовують за умови тиску по підошві фундаменту до 1 МПа, що приблизно від
повідає будівлі заввишки до 200 м. В іншому разі необхідно виконувати фундаменти з виїмкою 
ґрунту -  палі буронабивні або зі сталевих труб, барети, кесони, збільшувати площу підошви 
фундаменту, створюючи консолі. Найчастіше застосовуваним фундаментом глибокого закла
дення є буронабивні палі, які можуть бути виконані практично в будь-яких ґрунтових умовах 
діаметром до 2 м і більше.

Опускні колодязі (кесони) застосовують у випадках, коли ґрунт важко піддається проходці 
під час буріння, потрібно передати надвисокі навантаження на велику глибину і необхідна ви
сока швидкість виконання будівельно-монтажних робіт. Вони виготовляються в основному 
двох типорозмірів діаметром 3 і 5 м, довжиною до 50 м і більше.

Пальово-плитний фундамент (ППФ) передбачає включення в роботу як паль, так і плити. 
Він застосовується у випадках, коли ґрунт під підошвою фундаменту може включитися в робо
ту і сприйняти частину навантаження. Даний тип фундаментів ефективний при виникненні 
крену будівлі у випадках, якщо на фундамент діють нерівномірно прикладені навантаження або 
фундамент під висотну частину не розділений осадовим швом від решти, як правило, підземної 
частини будівлі, а також для зниження впливу нового будівництва на існуючі будівлі та спору
ди. Загалом така конструкція фундаменту є найефективнішою під час будівництва так улюбле
них сучасними архітекторами багатофункціональних комплексів, що складаються з висотних 
частин, об'єднаних єдиним стилобатом.

Під час проектування ППФ доводиться враховувати взаємодію між ґрунтом основи, палями 
і ростверком (плитою). Порівняно з традиційними методами розрахунок і проєктування ППФ 
вимагає застосування складнішої моделі взаємодії між основою і спорудою.

На основі накопиченого досвіду нині вироблено такі положення для проектування ППФ: 
застосовувати кілька довгих паль замість великої кількості коротких; палі розташовувати в зоні 
дії навантаження; під час розрахунку несучої здатності паль за матеріалом і їхнього конструю
вання слід враховувати перевантаженість кутових і периметральних паль щодо центральних; 
заходи щодо збереження природного стану ґрунту під плитою мають бути складовою частиною 
проєкту; між плитною частиною ростверку і палями виконувати зазор, який після включення 
фундаментної плити в роботу замонолічується.

Доповідь присвячена питанню вибору конструкції фундаментів висотних будівель.
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